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Rada města Brna

Z8/28. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 22.6.2021

24. Návrh rozpočtového opatření - realizace bezbariérových úprav,
zvýšení a přesun běžných a kapitálových výdajů rozpočtu Odboru

dopravy MMB a Odboru investičního MMB

Anotace
Orgánům města je předkládán ke schválení materiál z důvodu zařazení nových investičních akcí do
závazného plánu kapitálových výdajů města, navrhovaných Poradním sborem Rady města Brna pro
bezbariérové Brno a Odborem dopravy MMB. Součástí předkládaného materiálu jsou rozpočtová
opatření zahrnující přesuny a zvýšení běžných a kapitálových výdajů schváleného rozpočtu Odboru
dopravy MMB ORJ 5400 v roce 2021.

Návrh usnesení
Zastupitelstvo města Brna

 1. schvaluje - rozpočtové opatření dle tabulky č. 1, která tvoří přílohu č. ............ tohoto zápisu, z
důvodu zvýšení a přesunu běžných a kapitálových výdajů části schváleného rozpočtu
Odboru dopravy MMB a Odboru investičního MMB na rok 2021

- rozpočtové opatření dle tabulky č. 2, která tvoří přílohu č. .............. tohoto zápisu, z
důvodu vrácení části specifické dotace na údržbu silniční zeleně podél místních
komunikací postoupené z rozpočtu města Brna na rok 2020 městským částem Brno-
Kníničky a Brno-Žebětín

Stanoviska

Rada města Brna na své schůzi č. R8/154 konané dne 9. 6. 2021 doporučila Zastupitelstvu města
Brna ke schválení. 
Finanční výbor materiál projednal na svém zasedání konaném dne 16. 6. 2021. Stanovisko bude
sděleno.  

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Garance správnosti, zákonnosti materiálu
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Důvodová zpráva 

 

 

Orgánům města je předkládán ke schválení materiál v působnosti Rady města Brna a 

Zastupitelstva města Brna, z důvodu zařazení nových investičních akcí do závazného plánu 
kapitálových výdajů města, navrhovaných Poradním sborem Rady města Brna pro bezbariérové 
Brno a Odborem dopravy MMB. Součástí předkládaného materiálu jsou rozpočtová opatření 
zahrnující přesuny a zvýšení běžných a kapitálových výdajů schváleného rozpočtu Odboru 
dopravy MMB ORJ 5400 a rozpočtu Odboru investičního MMB v roce 2021.  

 

A) Zařazení nových akcí do závazného plánu kapitálových výdajů města 

 

Nové akce navrhované k zařazení Poradním sborem Rady města Brna pro bezbariérové 
Brno 

 

Rada města Brna na R7/102. schůzi dne 14. 2. 2017 schválila zřízení Poradního sboru Rady 
města Brna pro bezbariérové Brno (dále jen PSpBB) k 1. 3. 2017, jako svého poradního a 
iniciativního orgánu v otázkách řešení přístupnosti města a odstraňování bariér. Poradní sbor 
sdružuje osobnosti, které se významným způsobem podílejí na aktivitách zaměřených na řešení 
přístupnosti města a odstraňování bariér pro osoby s omezenou schopností pohybu. Posláním 
sboru je zajištění vytváření přístupného prostředí tj. prostředí, které umožní bezpečný a 
samostatný pohyb a užívání všem uživatelům bez ohledu na jejich schopnosti, znalosti, 
zdravotní stav a postupné odstraňování stávajících bariér. 
 

PSpBB v rámci své činnosti vypořádává podněty občanů, uživatelů, městských částí a dalších 
subjektů (např. Brněnské komunikace, a.s., DPMB) na konkrétní podněty na bariéry ve městě 
Brně. Tyto podněty jsou prověřeny z hlediska možností realizace, připravenosti, vlastnictví, 
vytvoření ucelených bezbariérových tras, vytíženosti ad. 
 

PSpBB na 21. setkání dne 1. 4. 2021 projednal návrhy bezbariérových úprav pro rok 2021. Na 
22. setkání PSpBB dne 3. 6. 2021 schválili členové použití finančních prostředků mimo jiné na 

níže uvedené bezbariérové úpravy v roce 2021: 
 

ORG 2198 „Pellicova bezbariérové úpravy“ - realizace bezbariérových úprav míst pro 
přecházení ve čtyřech lokalitách na ulici Pellicova včetně vodících linií a úprav v chodníku. 

Celkové rozpočtové náklady (dále jen CRN) 790 tis. Kč, doba realizace 2021 

ORG 2199 „Vejrostova, Fleischnerova, úprava přechodu pro chodce“ - realizace úprav 
přechodu pro chodce u křižovatky ulic Vejrostova a Fleischnerova v Brně-Bystrci včetně 
doplnění vodících linií a chodníku. CRN 200 tis. Kč, doba realizace 2021 

ORG 2200 „Bělohorská – Ostravská, úprava přechodu pro chodce“ - realizace úprav 
přechodu pro chodce na výjezdové rampě z ulice Bělohorská na Ostravskou ve směru do města 
včetně doplnění vodících linií. CRN 92 tis. Kč, doba realizace 2021  

ORG 2201 „Ulice Kuršova, Teyschlova, místa pro přecházení“ - zpracování projektové 
dokumentace a realizace bezbariérových míst k přecházení na ulicích Kuršova a Teyschlova 
v Brně-Bystrci v trase používané handicapovanými občany. CRN 400 tis. Kč, doba realizace 
2021. 
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Nové akce navrhované k zařazení Odborem dopravy MMB 

 

ORG 2202 „Páteřní cyklotrasa, úsek "B", část Podstránská (Bělohorská) - Holzova, var. 

II“ - tento úsek začíná od podjezdu pod ul. Bělohorská a ul. Podstránská a dále pokračuje až 
po napojení na ul. Holzova. Předmětem investice je řešení úseku od podjezdu pod ul. 

Ostravskou po napojení ul. Holzovy. Celková délka trasy je 2.200 m, ale předmětem investice 
je úsek cca 1 300 m, zbylý úsek bude veden po stávající vozovce. CRN 18 465 tis. Kč, doba 
realizace  2021-2023 

ORG 2203 „Páteřní cyklotrasy, úsek "B", rozšíření sběrné komunikace a CS Holzova“ - 

v rámci této investice bude upravena stávající komunikace v celkové délce cca 830 m, 
komunikace bude rozšířena ze stávajících 8 m na čtyřpruh v šířce 14,5 m; podél komunikace 
bude vedena souběžně samostatná cyklostezka v šířce 3,5 m; od komunikace bude oddělena  
5 m širokým zeleným pásem. Začátek CS v křižovatce s ul. Malečkovou bude řešen podjezdem 
pod ul. Holzova, včetně obsluhy stávajících protilehlých zastávek (což je realizováno v rámci 
PARO), konec úseku v ul. Drčkova bude doplněn novým světelně řízeným poptávkovým 
přechodem/ přejezdem přes ul. Holzovu. Vyvolanou investicí bude ochrana stávajících 
sdělovacích kabelů, popřípadě přeložky sítí. Projektová dokumentace pro ÚR a SP pro 
cyklostezku bude financována z rozpočtu PARO, je ale třeba zajistit projektovou dokumentaci 
pro rozšíření komunikace. CRN 68 123 tis. Kč, doba realizace - 2021-2023 

ORG 2204 „Páteřní cyklotrasy, úsek "A", Pod Sídlištěm-Bělohorská“ - předmětem 
investice je vybudování úseku CS propojující ulici Pod Sídlištěm s ul. Bělohorskou. Začátek 
CS je na východním konci ul. Pod Sídlištěm, stezka pokračuje okolo hřiště FC Slovan a vede 
dále na severní straně tramvajové trati, kde kříží komunikaci na ul. Marie Kudeříkové, dále 
vede CS souběžně s touto ulicí podél plotu až k chodníku na ul. Bělohorská; celková délka 
úseku je 550 m, šířka 3 m. CRN 11 238 tis. Kč, doba realizace 2021-2023; 

ORG 2205 „Páteřní cyklotrasa, úsek "A", Olomoucká-Nezamyslova“ - předmětem 
investice je vybudování stezky pro pěší a cyklisty a propojení ul. Olomoucká a Nezamyslova. 
Celková délka je 600 m, šířka 3 m. Vyvolanou investicí je přeložka trolejbusové trati a 
veřejného osvětlení a také úprava kanalizačních vpustí. Budou také přeloženy informační 
panely čerpací stanice. Zásah do stromů bude nahrazen stromovou výsadbou. CRN 22 595 tis. 

Kč, doba realizace 2021-2023 
 

Situační nákresy k jednotlivým nově zařazovaným akcím do závazného plánu kapitálových 
výdajů města jsou uvedeny v příloze důvodové zprávy.  
 

 

B) Rozpočtové opatření  
 

Tabulka č. 1 – zvýšení a přesun běžných a kapitálových výdajů části schváleného rozpočtu 
Odboru dopravy MMB a Odboru investičního MMB na rok 2021 v působnosti Zastupitelstva 
města Brna. 

 

První část tabulky č. 1 obsahuje přesun kapitálových výdajů z ORG 3078 Generel přístupnosti 
města (Odstraňování bariér): 

- na nově navrhované akce ORG 2198, 2199, 2200, 2201, jejichž podrobné zdůvodnění 
je uvedeno v části A) důvodové zprávy 

- na položku 5123 „Podlimitní technické zhodnocení“, ze které budou realizovány drobné 
bezbariérové úpravy do 40 tis. Kč dle dalšího rozhodnutí PSpBB 

- na ORG 2264 „Královo Pole – přestupní uzel před nádražím“ – v souladu se 

zpracovanou projektovou dokumentací ÚDI BKOM, a.s. bude realizována úprava a 
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doplnění vodících linií pro nevidomé v přednádražním prostoru v Brně-Králově Poli 
tak, aby byla zlepšena jejich použitelnost pro osoby se sníženou schopností pohybu a 
orientace na stávajících chodnících a ostrůvcích autobusového terminálu mezi ulicí 
Budovcova a vlakovým nádražím. 

 

Druhá část tabulky  č. 1  obsahuje přesun finančních prostředků z  ORG 2947 po vyhodnocení 
aktuálního stavu potřeb pro rok 2021: 

- na § 2271 pol. 5171 ORG 7540 - opravy vozovny Komín - navýšení finančních 
prostředků je navrhováno zejména v souvislosti s nezbytnými opravami trolejbusové 
vozovny Komín do doby zahájení rekonstrukce, zajištění odstranění závad zejména na 
podlahových plochách 1. NP, určených pro odstavování trolejbusů. Zejména tato plocha 
je v havarijním stavu a po konzultaci s projektantem musí být odstraňovány všechny 
zásadní závady této plochy. Za tím účelem byl vysoutěžen zhotovitel a uzavřena 
rámcová smlouva na tyto opravy, přičemž stávající schválený rozpočet, který je určený 
na opravu takových staveb v majetku SMB (TRV Komín, podzemní tramvajová stanice 

Jírova, stánek CIVITAS atp.), není dostačující k finančnímu krytí takových oprav 

- na § 3636 pol. 5166 ORG 7540 z důvodu zajištění financování výdajů  za právní služby 

- právní analýzy související s výstavbou a provozem parkovacích domů na území města 
Brna. 

 

Třetí část tabulky č. 1 obsahuje zvýšení kapitálových výdajů Odboru dopravy MMB a Odboru 

investičního MMB ve výši 9 500 tis. Kč na základě rozhodnutí porady vedení města konané 
dne 17.5.2021. Finanční prostředky jsou určeny na: 

- nově zařazované akce ORG 2202, 2203, 2204 a 2205, jejichž podrobný popis je uveden 
v části A) důvodové zprávy. Finanční prostředky přidělené pro rok 2021 jsou určeny na 
zpracování projektových dokumentací (situační nákresy – viz příloha důvodové zprávy) 

- ORG 2426 „Poliklinika Lesná – regulované parkování“ - na základě požadavku městské 
části Brno-sever bude zpracována projektová dokumentace a realizace opatření 
zajišťující usměrnění dopravy v klidu s vyznačením parkovacích stání a umístění dvou 
parkovacích automatů na stávajícím neregulovaném parkovišti u polikliniky Halasovo 
náměstí na Lesné (situační nákres – viz příloha důvodové zprávy) 

- ORG 2780 „Lesnická I – rekonstrukce kanalizace a vodovodu“  - výdaje určené na 
úpravu komunikace na ulici Lesnická a Jugoslávská v souvislosti s rekonstrukcí 
tramvajové tratě. Jedná se o úpravu předjízdných pruhů části komunikace ulice Lesnická 
a Jugoslávská v úseku Helfertova - Merhautova podél rekonstruované tramvajové tratě, 

a to včetně uličních vpustí, obrubníků a přídlažby. Obnoveny budou signální smyčky 
SSZ a výškově upraveny veškeré armatury ve vozovce (situační nákres – viz příloha 
důvodové zprávy). 
 

Tabulka č. 2 obsahuje příjem finančních prostředků v působnosti Zastupitelstva města Brna 
z městských částí Brno-Kníničky a Brno-Žebětín do rozpočtu Odboru dopravy MMB ORJ 5400 

§ 2212 pol. 5166 ORG 7540 za neuznané výdaje uplatněné městskými částmi ze specifické 
dotace na údržbu silniční zeleně podél místních komunikací v roce 2020 (ÚZ 79). Na povinnost 

vrácení finančních prostředků do rozpočtu města byly městské části upozorněny Odborem 
dopravy MMB dne 21.5.2021. 

 

 

 

Rada města Brna na své schůzi č. R8/154 konané dne 9. 6. 2021 doporučila Zastupitelstvu 
města Brna ke schválení. 
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Hlasování:  11- pro, 0 – proti, 0 – se zdržel/ 11 členů 

 
Schváleno jednomyslně 11 členy. 
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Finanční výbor materiál projednal na svém zasedání konaném dne 16. 6. 2021. Stanovisko 
bude sděleno.   

Strana 7 / 17



Obrazové (mapové přehledy) umístění akcí 
 

 
ORG 2198 Ulice Pellicova – bezbariérové úpravy míst pro přecházení 
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  Obrazové (mapové přehledy) umístění akcí 
 
ORG 2199 Vejrostova – Fleischnerova, úprava přechodu pro chodce 
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Obrazové (mapové přehledy) umístění akcí 
 
 

ORG 2200 Bělohorská – Ostravská, úprava přechodu pro chodce 
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Obrazové (mapové přehledy) umístění akcí 
 
 

ORG 2201 Kuršova, Teyschlova – místa pro přecházení 
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Obrazové (mapové přehledy) umístění akcí 
 
 

ORG 2202, 2203, 2204, 2205 Připravované páteřní cyklotrasy
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Obrazové (mapové přehledy) umístění akcí 
 
 

 

ORG 2264 Královo Pole nádraží – doplnění vodících linií 

.  
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Obrazové (mapové přehledy) umístění akcí 
 
 

ORG 2426 Poliklinika Lesná – regulované parkování 
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Obrazové (mapové přehledy) umístění akcí 
 
 

ORG 2780 Rekonstrukce komunikace na ulici Lesnická a Jugoslávská v souvislosti s rekonstrukcí tramvajové tratě  
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Rozpočtové 
opatření 

v 
tis. 

Kč 

Příjmy- 
zvýšení 

ORJ 
S 

pol. 
úz 

O
R
G
 

Věcná 
náplň 

Upr. 
rozpočet 

Úprava 
Rozpočet 

k 
02.06.2021 

rozpočtu 
+- 

po 
změně 

5400 
6330 

4137 
Neinvestiční 

převody 
mezi 

městem 
a městskými 

částmi 
0 

117 
117 

[příjem 
od 

městské 
část 

Brno-Kníničky 
86 

86 
příjem 

od 
městské 

část 
Brno-Zebětín 

31 
31 

[Běžné 
výdaje 

- zvýšení 

ORJ 
s 

pol. 
ÚZ 

O
R
G
 

Věcná 
náplň 

Upr. 
rozpočet 

Úprava 
Rozpočet 

k 
02.06.2021 

rozpočtu 
+ - 

po 
změně 

5400 
2212 

5166 
7540|Konzultační, 

poradenské 
a 
právní 

služby 
4419 

117 
4536| 

 
 

MČ 
Brno-Kníničky 

MČ 
Brno-Žebětín 

86 279,86 Kč (pro potřeby rozpočtového opatření jsou částky zaokrouhleny na tis. Kč) 
30 685,00 Kč (pro potřeby 

rozpočtového 
opatření jsou částky zaokrouhleny na tis. Kč) 
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